



办民生实事要用心用力用情

——扎实推进主题教育系列谈(15)

辛识见

“办实事、解民忧”是开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要载体,是践行以人民为中心的发展思想、走好新时代党的群众路线、密切党群干群关系的实践路径,只有用心用力用情解决各族群众身边的急难愁盼问题,才能纵深推动主题教育真正见行见效。

践行群众路线,用心定准工作的“出发点”。民心是最大的政治,是党在疆的生命之根、执政之基、力量之源。在主题教育中办好民生实事,就要切实提高政治站位,自觉站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想所蕴含的群众观点、群众路线、群众工作方法,牢固树立和践行正确政绩观,时刻站稳群众立场,把各族群众的根本利益作为工作的出发点和落脚点,建立民生项目清单,一条一条抓进度、一件一件对账单,积极回应“槽点”、纾解“痛点”、打通“堵点”、补齐“断点”,真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做扎实做到位,不断密切党群干群关系,厚植党在

新疆的执政根基。

突出重点难点,用力找准工作的“切入点”。“办实事、解民忧”贵在办到关键处、解到要害上。办好民生实事,要强化问题意识,坚持问题导向,对标践行宗旨为民造福的具体目标,畅通察民情、听民声、知民意的渠道,沉到田间地头、大街小巷,与各族群众交朋友、拉家常、问冷暖,切实把情况摸清楚、问题搞明白、根源剖透彻,坚决防止确定的民生实事陷入“一厢情愿”“出力不讨好”的两难境地。在主题教育中,自治区党委公开承诺要办好的18件民生实事,涵盖就业、教育、医疗、托育、住房、养老、环保等多个领域,汇聚了各族群众关心关注的热点难点问题 and 困难诉求。各级党组织必须牢固树立和践行正确政绩观,坚持实事求是、因地制宜,精准施策、循序渐进,善于从民声民意中找准找实为民办实事的切入点和着力点,从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,多搞一些改善生产生活条件的项目,多办一些惠民生的实事好事,多解决一些各族群众牵肠挂肚的困难问

题,绝不能“眉毛胡子一把抓”,更不能蛮干硬上撒“胡椒面”。

聚焦群众满意,用情把准工作的“落脚点”。群众满意是衡量“办实事、解民忧”工作实效的“晴雨表”。实事办得好不好,群众在关注、在监督、在评判,必须把群众拥不拥护、赞不赞成、满不满意作为想问题、办事情、作决策的衡量标准,认真落实党中央和自治区党委各项惠民政策,科学统筹资源力量,大力弘扬求真务实、真抓实干的作风,敢于接“最烫手的山芋”、挑“最沉重的担子”,从群众的身边事、具体事抓起,加强上下联动、协同配合,凝心聚力谋实事、出实招、求实效,切实用情办好群众关注的“实事”、解好群众牵挂的“心事”、做好惠及群众的“好事”,集中资源力量把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,以党员干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”,让天山南北各族群众有更多更直接更实在的获得感、幸福感和安全感。

来源:新疆日报

自治区成立优化营商环境法治联合体

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者隋云雁)8月2日,自治区优化营商环境法治联合体成立暨第一次会议召开。自治区优化营商环境法治联合体由自治区党委依法治疆办会同自治区人大常委会机关、政协机关、政法部门、政府部门、中央驻疆单位、人民团体、科研院所、高校法学院、行业协会等28家单位成立。

自治区优化营商环境法治联合体主要以联席会议的方式开展工作,旨在发挥各成员单位的工作优势,建立问题收集与解决反馈机制,推动国家、自治区层面的制度设计,完善地方性法规制度体系,加强行政执法监督,强化经营主体保护,优化完善纠纷解决机制,加强法律法规政策宣传解读,提供涉外法律咨询服务,建立政府、经营主体之间的有效沟通协调机制,打造营商环境法治研究智库,助力优化营商环境。

根据要求,各成员单位将坚持问题导向,准确把握营商环境建设的法治核心要素,从立法、执法、司法和守法普法环节综合施策,破解难题;加强市场公平竞争制度体系建设,破除阻碍企业发展的有形“坚冰”和无形“壁垒”;加强经营主体平等保护,减少对经营主体正常生产经营活动的影响;强化企业经营司法保护,坚决纠正和严肃处理侵犯企业合法权益的执法行为;优化公共法律服务供给,引导企业主体依法合规管理经营;监督保障公权力服务发展,积极构建亲清新型政商关系。

各成员单位将认真落实确定的工作任务和议定事项,强化沟通融合,凝聚营商环境建设工作合力,依托部门专业力量、院校专业人才、专业律师资源,建立营商环境法治研究智库,积极开展营商环境法治领域的理论研究、学术交流和政策宣传。此外,大兴调查研究,加强法治督察,推动营商环境取得新进展,让各类经营主体感受到新变化、新气象。

数字新闻

“832平台”累计交易额

突破400亿元

做好脱贫地区“土特产”文章

据新华社电(记者郁琼源)记者从中国供销电子商务有限公司了解到,截至今年8月2日,脱贫地区农副产品网络销售平台(“832平台”)累计销售额突破400亿元,入驻供应商超2万家,在售农副产品超30万款,注册采购单位超60万家,助推832个脱贫县的近300万农户巩固脱贫成果。

“832平台”自2020年1月1日上线运行以来,一直秉持帮扶属性、公益属性。中国供销电子商务有限公司董事长刘国生介绍,三年多来,在国家有关部门的指导和支持下,“832平台”以推进高质量、可持续发展为主线,严格审核产品帮扶属性,真正惠及脱贫地区农户,加强商品质量与价格监管,实现平台商品优质优价,打造“832优选”品牌和产业帮扶示范县,构建销售服务体系,努力让脱贫地区优质农副产品融入全国大市场。

新疆3家企业

上榜世界500强

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者石鑫)8月2日,《财富》杂志发布2023年财富世界500强榜单。按照上榜企业注册地统计,新疆共有3家企业上榜,分别是太平洋建设集团有限公司、新疆中泰(集团)有限责任公司、新疆广汇实业投资(集团)有限责任公司。

新疆3家上榜企业中,太平洋建设连续10年入选榜单,今年以794.78亿美元的营业收入排名第157位。2016年底,太平洋建设响应国家共建“一带一路”倡议,将企业总部从江苏南京迁址至新疆乌鲁木齐,积极融入丝绸之路经济带核心区建设。

禁止



今年以来,市场上出现多起上市公司股东因离婚分割所持公司股份事件,引发市场广泛关注,质疑相关行为涉嫌“绕道减持”。证监会有关部门负责人7月28日就有关事宜答记者问。

该负责人表示,股份减持是股东享有的基本权利,但上市公司大股东(即控股股东、持股5%以上股东)、董监高作为“关键少数”,在公司经营发展、治理运行中负有专门义务和特殊责任,应当切实维护上市公司和中小股东利益,自觉规范减持行为,不得以离婚、解散清算、分立等任何方式规避减持限制。

来源:新华社

漫画评说

庭州时评

让城市绿化成果更好惠及群众

与城市共同成长数十年,生于斯长于斯,路边的梧桐树、丁香花见证了城市的发展变迁,也承载着市民的美好记忆。有人说,在手机尚未普及的年代,“路边老梧桐”就是与朋友相约见面的“老地方”。浓荫蔽日的梧桐树,扑鼻而来的丁香花,成为人们挥之不去的乡愁。良好的生态环境根植人们心中,也造福着人民群众。

一个城市的绿化美化,关系城市生态环境改善,关系人居环境品质和人民生活幸福。习近平总书记强调“要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城乡绿色空间”,指出“植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业”,要求“搞好城市内绿化,使城市适宜绿化的地方都绿起来”。这充分彰显了我们党坚持以人民为中心的发展思想、让城市绿化更好造福人民的坚定决心。

生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存。它一头连着人民群众生活质量,一头连着社会和谐稳定,搞好了,老百姓的幸福、获得感就会大大增强;而一旦被破

坏,往往会造成严重的生态损失和社会危害,成为民生之患、民心之痛。当前和今后一个时期,因地制宜做好城市绿化工作,是构建和谐优美生态环境、建设人与自然和谐共生美丽家园的生动实践,必须一以贯之、持续做下去,进一步抓紧抓好抓实。但是,个别地方在城市绿化中存在一些苗头性、倾向性问题。有的跟风引种“网红”树种,却因其不适应本地环境而存活率不高;有的盲目追求“成景好看”,急功近利,出现绿化浪费现象。这些问题的实质是形式主义、官僚主义在作祟,是政绩观、发展观出现偏差,归根到底是没有树牢“为人民种树,为群众造福”的理念。对此,我们应引起高度警惕,切实加以解决。

我们要坚持以人民为中心的发展思想,因地制宜,科学规划,不要刻意追求奇花异草、名贵树木。城市是人民的城市,人民城市为人民。良好生态环境是人民群众的共有财富,开展城市绿化说到底是为了人民。在城市绿化工作中,必须坚持“为人民种树,为群众造福”,坚持问需于民、问计于民,要以群众满意不满意为标尺,不能以

自我感觉代替群众感受。

城市绿化是一项系统性工程。让城市绿化更好造福人民,必须坚持系统思维、尊重科学规律,久久为功、善作善成。在城市绿化中,一方面要处理好城市绿化和耕地保护、生态修复、生物多样性保护等关系,做到统筹兼顾。另一方面要尊重规律、尊重自然,既尽力而为,又量力而行,坚决克服违背规律、盲目跟风、急功近利、铺张浪费等错误想法,让城市绿化更符合生物链、生态链要求。

“城市的核心是人,城市工作做得好不好,老百姓满意不满意、生活方便不方便,是重要评判标准。”新征程上,无论是推进城市绿化,还是做好城市规划、建设、管理等各项工作,都要坚持以人民为中心。持续擦亮以人民为中心的价值底色,始终聚焦人民群众的现实需求,牢固树立尊重科学、尊重规律的工作导向,坚持一件事情接着一件事情办,我们定能创造人民更加幸福的美好生活。(杨新昌)